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Problema 1

Para utilizar el algoritmo de Dijkstra es necesario mantener informaciéon sobre dos conjuntos que
irdn variando en las iteraciones, estos son el conjunto V' de todos los nodos que falta por visitar
y el conjunto T de todos los nodos que ya han sido visitados, y se debe almacenar el costo de
llegar a ese nodo. Inicialmente todos los costos se encuentran en oco. Inicialmente en este proble-
ma V = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12} y T = {®}. El criterio de detencién se producird cuan-
do V' = {®}. Inicialmente se ingresa el nodo inicial 1, quedando los conjuntos: T = {1} y V =
{2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}.

Iteracién 1: Se debe determinar que nodo debe ingresar al conjunto T'. Para ello, es necesario determinar
el camino méas corto para ir desde los nodos que se encuentran en conjunto 7' hacia los nodos que se
encuentran en el conjunto V. En la Figura 2 se puede apreciar que el nodo 1 ha sido escogido, luego
se agrega la informacién del costo de ir desde el nodo 1 a los nodos de V' que estén unidos por un sélo
arco. Este costo se debe guardar (en la Figura 2 aparece arriba de los arcos que pueden ser alcanzados
desde algin nodo perteneciente a T').

Figura 1: Grafo asociado al problema.

Iteracién 2: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 5 (a costo 5).
Luego, los conjuntos quedan: T'= {1,5} y V = {2,3,4,6,7,8,9,10,11,12}. Los valores para la nueva
iteracién se muestran en la Figura 3.

Iteracién 3: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 6 (a costo 6).
Luego, los conjuntos quedan: T' = {1,5,6} y V = {2,3,4,7,8,9,10,11, 12}. Los valores para la nueva
iteracién se muestran en la Figura 4.
Tteracién 4: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 10 (a costo 9).
Luego, los conjuntos quedan: T = {1,5,6,10} y V = {2,3,4,7,8,9,11,12}. Los valores para la nueva
iteracion se muestran en la Figura 5.
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Figura 2: Grafo asociado al problema.

Figura 3: Grafo asociado al problema.

Figura 4: Grafo asociado al problema.

Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 2 (a costo 10).
Luego, los conjuntos quedan: T = {1,2,5,6,10} y V = {3,4,7,8,9,11,12}. Los valores para la nueva
iteracién se muestran en la Figura 6.

Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 9 (a costo 12).
Luego, los conjuntos quedan: T' = {1,2,5,6,9,10} y V = {3,4,7,8,11,12}. Los valores para la nueva
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Figura 5: Grafo asociado al problema.

iteracién se muestran en la Figura 7.
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Figura 6: Grafo asociado al problema.
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Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 7 (a costo 13).
Luego, los conjuntos quedan: T' = {1,2,5,6,7,9,10} y V = {3,4,8,11,12}. Los valores para la nueva

iteracion se muestran en la Figura 8.

Figura 7: Grafo asociado al problema.



Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 11 (a costo
13). Luego, los conjuntos quedan: T' = {1,2,5,6,7,9,10,11} y V = {3,4,8,12}. Los valores para la
nueva iteraciéon se muestran en la Figura 9.
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Figura 8: Grafo asociado al problema.

Tteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 8 (a costo 14).
Luego, los conjuntos quedan: T' = {1,2,5,6,7,8,9,10,11} y V = {3,4,12}. Los valores para la nueva
iteracion se muestran en la Figura 10.
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Figura 9: Grafo asociado al problema.

Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 12 (a costo
18). Luego, los conjuntos quedan: T' = {1,2,5,6,7,8,9,10,11,12} y V = {3,4}. Los valores para la
nueva iteraciéon se muestran en la Figura 10.

Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 3 (a costo 21).
Luego, los conjuntos quedan: T = {1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12} y V = {4}. Los valores para la nueva
iteracion se muestran en la Figura 11.

Iteracién 5: El nodo que pertenece a V' y que puede ser visitado a menor costo es el nodo 4 (a costo
30). Luego, los conjuntos quedan: T = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12} y V = {®}. Los valores para la
nueva iteracién se muestran en la Figura 12.

Luego, se ha encontrado la ruta méas corta entre el nodo inicial 1 y todos lode restantes nodos de la red.



Figura 10: Grafo asociado al problema.
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Figura 11: Grafo asociado al problema.

Figura 12: Grafo asociado al problema.



Problema 2
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Figura 13: Grafo asociado al problema.

1. Tteracom 1
Lo primero que se debe hacer es clasificar las variables en bésicas y no béasicas. De esta forma:

fi12 = 8 (Bésica)

fi13 = 0 (No Bésica)
f23 =5 (No Bésica)
f2a = 3 (Bésica)
f26 = 0 (No Bésica)
f3s = 0 (Bésica)
fas = 0 (No Bésica)
fa6 = 3 (Bésica)
fs6 = 5 (Bésica)

a) Célculo costos reducidos variables basicas

Cip=Cia—m +m=3—m1+m

Coy=Cos—ma+m=1—m+my

Css5 = O35 — w3 + m5 = 10 — w3 + 75

Ci6=Cus— Ty +76=2—m4+ 76

Cse = Cs6 — 75 + 76 = 2 — 5 + 76

Si elegimos 7 = 0, nos dan los siguientes valores: mo = —3;m3 = 6;m4 = —4;75 = —4;m5 = —6
b) Célculo costos reducidos variables no bdsicas

Ciz=Ciz—m+m3=5-0+6=11

@3 = —Co3+m9 — T3 = —7+(—3) —6=-16

Cog=Co—ma+m6=3—(-3)—6=0

Cs6=Cs—m3+m6=3—6—6=—10

De esta forma el costo reducido menor es Co3 = —16, entonces ingresa el flujo fa3, la siguienet

figura muestra la inclusién de este nuevo arco.

De esta forma debemos calcular el valor de e:

e = mian(uzz — l23; fas — 355 fs6 — l565 Uas — fae: 24 — f24)
e = min(5—0:5—0;5—0;4—38—3)=1
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Figura 14: Primer ciclo

Al calcular nuevamente los flujos:

fiz2=38
fiz=0
foz =4
foa=4
fo6 =0
fzs =4
f36 =0
fag =4
fs6 =4

El primer flujo que alcanza una de sus cotas es foq, por lo que saldrd de la base (variables
bésicas).

Al realizar varias iteraciones del método es posible obtener la solucién 6ptima del problema:

fi2 =38
fiz=0
fo3 =10
foa=3
fo6 =5
f35 =0
f36 =0
fi6 =3
fs6 =0

El costo de la solucion es 48.



